



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į UKMERGĖS RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2016 m. kovo 7 d. Nr. 35P-6-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2016 m. vasario 8 ir 22 dienomis Nacionalinėje teismų administracijoje. Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosios specialistės Ligita Cibulskienė ir Alina Dokutovičienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Neringa Švedienė, Giedrė Lastauskienė (nedalyvavo 2016 m. vasario 22 d. posėdyje), Skirgailė Žalimienė, Nerijus Mačiulis.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausioji patarėja Indrė Pukanasytė.

Pretendentai į Ukmergės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Audrius Armas
2. Silvijus Balčytis
3. Voldemaras Bumblys
4. Petras Grigalis
5. Giedrė Kairienė
6. Ana Karšul
7. Ramūnas Keidūnas
8. Valerij Lauš
9. Sigita Taurienė
10. Ignas Totilas
11. Inga Vaišvilienė
12. Mantas Varaška

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugšėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus. Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus, vienbalsiai pripažino, kad tinkamiausi pretendentai Ukmergės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti: Valerijus Laušas, Inga Vaišvilienė, Giedrė Kairienė ir Sigita Taurienė.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Ukmergės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Vardas pavardė	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Valerij Lauš	1,5	9,83	15	9,83	2,33	3,83	18,83	18,83	79,98
Inga Vaišvilienė	3	9,83	15	9,5	2,17	4,5	17,5	17,83	79,33
Giedrė Kairienė	1,5	9,17	15	8,83	2,83	4	18,17	18,17	77,67
Sigita Taurienė	1,5	9,20	15	8,4	3,6	4,2	17,6	17,6	77,1

Pretendentas Valerijus Laušas vienus metus dirbo teisininku uždarojoje akcinėje bendrovėje, o vėliau teismuose ėjo įvairias pareigas: teismo posėdžių sekretoriaus, teisėjo padėjėjo – Vilniaus miesto apylinkės teisme ir Lietuvos apeliaciniame teisme. Be tiesioginių teisėjo padėjėjo pareigų, dirbant su civilines ir administracinių teisės pažeidimų bylas nagrinėjusiais teisėjais, pretendentas dalyvavo ir įvairių Vilniaus miesto teisme sudarytų komisijų darbe. Valerijus Lauš penkerius metus dirbo Lietuvos apeliacinio teismo Civilinių bylų skyriuje, o 2015 m. lapkričio 2 d. perėjo į šio teismo Baudžiamųjų bylų skyrių, kuriame dirba iki šiol. Jo žinios teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose Valerijus Laušas apibūdinamas kaip santūrus, kruopštus, atidus, darbštus, kuklus, pavyzdingas, greito analitinio mąstymo, kvalifikuotas bei įsigilinantį į problemos esmę darbuotojas, mokantis korektiškai apginti savo nuomonę bei gebantis dirbti komandoje, savarankiškai organizuoti ir planuoti darbą, pavestas užduotis atliekantis kvalifikuotai ir laiku, charakterizuojamas kaip tvirta, stabili, žinių siekianti asmenybė. Atrankos komisijos nuomone, Valerijaus Laušo gebėjimas išlaikyti pusiausvyrą, loginis mąstymas, realybės suvokimas, svarus argumentavimas vertintini kaip jo privalumai kitų atrankoje dalyvaujančių pretendentų atžvilgiu. Ukmergės rajono apylinkės teismo teisėjai šiam pretendentui skyrė dešimt balų iš tiek pat galimų.

Pretendentė Inga Vaišvilienė dirbo advokato padėjėja, o nuo 2004 m. gruodžio dirba teisėjo padėjėja aukštesnės pakopos teismuose: Klaipėdos apygardos, Vilniaus apygardos ir Lietuvos apeliaciniame teisme. Inga Vaišvilienė apibūdinama kaip profesionali, pareiginga, atsakinga, nuovoki, kvalifikuota, turimas plačias žinias efektyviai taikanti darbuotoja, pasižyminti gebėjimu savarankiškai spręsti iškilusias darbinės problemas, pozityvumu ir gebėjimu susidoroti su dideliu darbo krūviu. Akcentuojama, kad tai nekonfliktiškas, lankstus, draugiškas, komunikabilus asmuo, gebantis dirbti kolektyve. Ingos Vaišvilienės žinos teisėjo egzamino metu įvertintos aštuoniais balais. Kaip matyti iš pretendentę charakterizuojančios medžiagos, ji turi stiprius įgūdžius sisteminti ir apibendrinti informaciją, operatyviai identifikuoti svarbiausius jos aspektus, domisi teisminės mediacijos galimybėmis, palaiko taikaus ginčų sprendimo idėją, o 2015 m. rugsėjo 3 d. įtraukta į teismo mediatorių sąrašą. Ingos Vaišvilienės įgyta patirtis dirbant aukštesnės pakopos teismuose (apygardos ir Apeliaciniame) su teisėjais, nagrinėjusiais baudžiamąsias ir civilines bylas tiek pirmąją, tiek apeliacine instancija, pokalbio su Atrankos komisija metu pademonstruota savitvarda, dalykiškumas, pozityvus nusiteikimas ir tvirtas žinojimas, kad gali ir galės dirbti bet kurios specializacijos teisėja, vertintini kaip privalumai, išskiriantys ją iš kitų atrankoje dalyvavusių pretendentų. Ukmergės rajono apylinkės teismo teisėjai šiai pretendentėi skyrė devynis balų iš dešimties galimų.

Pretendentė Giedrė Kairienė dirba teisėjo padėjėja Klaipėdos apygardos administraciniame teisme nuo 2012 m. sausio 9 d. Pretendentė nurodo aktyviai kelianti kvalifikaciją, gerai mokanti prancūzų ir rusų kalbas, turinti lenkų ir anglų kalbos pagrindus. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2015 m. lapkričio 25 d. metu įvertintos aštuoniais balais.

Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, G.Kairienė turi įvairios darbinės veiklos teismuose patirties: dirbo archyvere, teismo posėdžių sekretore ir teisėjo padėjėja Kauno apygardos administraciniame teisme, pažymima, kad Klaipėdos apygardos administraciniame teisme G. Kairienės darbinė veikla neapsiriboja tik teisėjo padėjėjo funkcijomis, ji analizuoja ne tik galiojančią teisinę reguliavimą, bet aktyviai studijuoja ir teikia pastabas dėl rengiamų teisės aktų projektų, ženkliai prisidėjo prie Klaipėdos apygardos administracinio teismo teiktų pasiūlymų dėl Administracinių bylų teisenos įstatymo projekto. Pažymima, kad G. Kairienei 2012 m. spalio 2 d. teismo pirmininko įsakymu pavesta atlikti papildomas su teismo vidaus ir išoriniu administravimu susijusias funkcijas: teismo sudaromų sutarčių projektų analizę, įvertinti jų atitiktį teisės aktams; nagrinėti teisme gaunamus su nejurisdikcine veikla susijusius asmenų skundus, prašymus ar pareiškimus, teikti pasiūlymus dėl juose iškeltų klausimų ir rengti atsakymų projektus; peržiūrėti rengiamų teismo vidaus tvarkomųjų, organizacinių ir informacinių dokumentų projektus ir vertinti jų atitiktį teisės aktams, teikti pastabas ir juos vizuoti. Giedrė Kairienė apibūdinama kaip tolerantiška kitų nuomonei, komunikabili, gebanti išsakyti ir argumentuoti savo nuomonę, noriai besidalinanti darbine patirtimi ir žiniomis su kitais teismo darbuotojais, aukštos kvalifikacijos teisininkė, nuolat ir nuosekliai studijuojanti naujausią Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo ir Lietuvos Aukščiausiojo Teismo praktiką, dėl savo pareigingumo, profesionalumo, komunikabilumo yra vertinama ir gerbiama teismo kolektyvo. Už gerą darbą teisėjo padėjėjai Giedrei Kairienei 2013 m. gruodžio mėnesį Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininkas pareiškė raštišką padėką. Jos veikla Klaipėdos apygardos administraciniame teisme 2014 m. ir 2015 m. įvertinta labai gerai. Ukmergės rajono apylinkės teismas šiai pretendentei skyrė aštuonis su puse balo iš dešimties galimų. Atrankos komisijos nuomone, Giedrės Kairienės profesinės žinios, darbinė patirtis, etikos supratimas, dalykinės ir asmeninės savybės visiškai atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Pretendentė Sigita Taurienė dirba Lietuvos Aukščiausiojo Teismo Teisės tyrimų ir apibendrinimo departamento Privatinės teisės grupės teisėjo padėjėja jau septintus metus, iki tol beveik dvejus metus dirbo teisėjo padėjėja Vilniaus apygardos administraciniame teisme. Pretendentė nurodo 2013 m. gruodžio 13 d. Lietuvos sutrikusios psichikos žmonių globos bendrijos organizuotoje konferencijoje „Žmogaus teisių apsauga ir neveiknumo instituto reforma Lietuvoje“ skaičiusi pranešimą „Asmens pripažinimas neveiksniu teismuose: kriterijai ir įrodinėjimo ypatumai“, nuolat kelianti kvalifikaciją, labai gerai mokanti vokiečių, gerai anglų ir vidutiniškai rusų kalbas, esanti dviejų mokslinių straipsnių autorė. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2014 m. spalio 17 d. metu įvertintos aštuoniais balais. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Sigita Taurienė specializuojasi paveldėjimo, šeimos teisės, teismų sprendimų vykdymo srityse, domisi publikuojamais moksliniais darbais, kitų šalių teisinėmis sistemomis, naudojami anglų ir vokiečių kalbomis prieinama teisine literatūra, siekia tapti teismo mediatore. Jos veikla Lietuvos Aukščiausiajame Teisme vertinama labai gerai, jai nuo 2012 m. suteikta pirma kvalifikacinė klasė. Sigita Taurienė apibūdinama kaip darbšti, atidi, komunikabili, draugiška, organizuota, dėmesinga bendradarbiams ir besikreipiantiems bylų dalyviams darbuotoja, išsiskirianti kritišku požiūriu, sugebėjimais aiškiai ir konkrečiai dėstyti mintis, diskutuoti problemineis teisiniais klausimais. Pabrėžiama, kad ji aukštos kvalifikacijos, profesionali teisininkė, turinti visas asmenines ir dalykines savybes, būtinas norint tapti gera teisėja. Ukmergės rajono apylinkės teismas šiai pretendentei skyrė 7,25 balo. Atrankos komisijos nuomone, Sigitos Taurienės profesinės žinios, nuoseklus darbas, etikos supratimas, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvą, Ukmergės rajono apylinkės teismo poreikį, teisėjų ir teismo pirmininkės nuomonę bei kitus kriterijus, daro

išvada, kad, Valerijus Laušas, Inga Vaišvilienė, Giedrė Kairienė ir Sigita Taurienė yra tinkamiausi pretendentai Ukmergės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Virginijus Lepeška

Nariai:



Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Nerijus Mačiulis

Skirgailė Žalimienė

Ramūnas Antanas Bogdanas